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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ 

ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

 

             Αθήνα, 18 Απριλίου 2016 

             Α.Π.  10397 

Ταχ. Δ/νση : Σταδίου 27 

Ταχ. Κώδικας: 10183, Αθήνα 

Πληροφορίες: Μ. Λαμπροπούλου 

Τηλέφωνο: 213 136 4615/4640 

Φαξ: 213 136 4613 

E-mail: international@ypes.gr  

 

ΠΡΟΣ: 
Δήμους της Χώρας (μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) 

      

ΘΕΜΑ: «Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας 2016 (Ε.Ε.Τ.Δ.) – 

10-16 Οκτωβρίου 2016». 

 

ΣΧΕΤ:       Τα από 30.03.2016 ηλεκτρονικά μηνύματα του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

 

Αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος και σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού, 

σας γνωρίζουμε ότι η Ε.Ε.Τ.Δ. αποτελεί μια ετήσια κοινή πρωτοβουλία του 

Κογκρέσου και της CDDG, την οποία διαχειρίζεται το Κογκρέσο, που αποσκοπεί 

στην ενημέρωση και συμμετοχή των πολιτών στην τοπική δημοκρατία στην Ευρώπη. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι τοπικές αρχές των 47 κρατών – μελών του Συμβουλίου της 

Ευρώπης προσκαλούνται να οργανώσουν δημόσιες εκδηλώσεις, σχετικές με το 

εκάστοτε επιλεχθέν θέμα. 

 

Δεδομένου ότι η πολιτισμική διαφορετικότητα/πολυπολιτισμικότητα στην ευρωπαϊκή 

ήπειρο έχει σημειώσει αισθητή αύξηση, ως συνέπεια της παγκοσμιοποίησης και ιδίως 

των μεταναστευτικών κυμάτων τα οποία αυξήθηκαν κυρίως κατά το έτος 2015, 

ενδεχόμενοι κίνδυνοι εμφάνισης φαινομένων ριζοσπαστισμού και εξτρεμισμού 

απαιτούν παρέμβαση σε πολιτικό επίπεδο, προκειμένου να θεμελιωθεί μια κοινωνία 

ειρηνικής συνύπαρξης. Ωστόσο αυτή η διαφορετικότητα αποτελεί παράλληλα τον 

πλούτο της Ευρώπης και θεωρείται σκόπιμο να αξιοποιηθεί σε μεγαλύτερο βαθμό 

από τις δημόσιες αρχές σε όλα τα επίπεδα, την κοινωνία των πολιτών και εν τέλει 

τους πολίτες, προς την κατεύθυνση της θεμελίωσης κοινωνιών χωρίς αποκλεισμούς 

που θα διασφαλίζουν τα θεμελιώδη δικαιώματα και ελευθερίες.  

 

Στο πλαίσιο αυτό, το Προεδρείο του Κογκρέσου των Τοπικών και Περιφερειακών 

Αρχών του ΣτΕ, κατά την Σύνοδό του που πραγματοποιήθηκε στο Στρασβούργο στις 

8 Φεβρουαρίου τ.ε. και στην κατεύθυνση, μεταξύ άλλων, του «Ευρωπαϊκού Σχεδίου 

Δράσης 2015-2017 για την καταπολέμηση του εξτρεμισμού και της 

ριζοσπαστικοποίησης που οδηγεί σε φαινόμενα τρομοκρατίας», αποφάσισε ότι η 

Ε.Ε.Τ.Δ. για το έτος 2016 θα έχει ως θέμα: «Ζώντας μαζί στις πολυπολιτισμικές 

κοινωνίες: σεβασμός, διάλογος, αλληλεπίδραση». Οι σχετικές δράσεις θα λάβουν 

χώρα μεταξύ 10 και 16 Οκτωβρίου 2016. 

 

Ελληνική

mailto:international@ypes.gr


                                                                                                     

 2 

Η προβληματική επικεντρώνεται γύρω από τρεις βασικές θεματικές: 

 

ΣΕΒΑΣΜΟΣ: Το πρώτο βήμα στις διαπολιτισμικές κοινωνίες είναι ο αμοιβαίος 

σεβασμός. Ο σεβασμός για τον πολιτισμό, τη θρησκεία και τις παραδόσεις του άλλου, 

στην κοινή βάση που μας ενώνει όλους: τα οικουμενικά ανθρώπινα δικαιώματα. 

Σεβασμός στα δικαιώματα του άλλου και στις διαφορές. 

 

ΔΙΑΛΟΓΟΣ: Το δεύτερο βήμα είναι ο διάλογος. Οι άνθρωποι που ζουν μαζί στην 

ίδια πόλη θα πρέπει να έχουν την ευκαιρία ν’ ανταλλάσουν απόψεις σχετικά με το 

πώς μπορούν να κάνουν την καλύτερη δυνατή χρήση της πολιτιστικής 

ποικιλομορφίας, και να γίνει κατανοητό όχι μόνο από τους ομότιμούς τους, αλλά και 

από τους εκλεγμένους αξιωματούχους και τους τοπικούς φορείς χάραξης πολιτικής, 

οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για τη δημιουργία ευκαιριών για διάλογο. 

 

ΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑΣΗ: Το τρίτο βήμα είναι η αλληλεπίδραση. Οι τοπικές και 

περιφερειακές αρχές θα πρέπει να βρουν κοινούς τόπους και τομείς δράσης για τη 

συμμετοχή διαφόρων ομάδων εντός των κοινοτήτων τους για την από κοινού 

ανοικοδόμηση μιας πιο ανεκτικής κοινωνίας. Παραδείγματα βέλτιστων πρακτικών θα 

πρέπει να εντοπιστούν και να προωθηθούν σε ολόκληρη την Ευρώπη. 

 

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα ανωτέρω και με βάση τη θεματική «Ζώντας μαζί στις 

πολυπολιτισμικές κοινωνίες: σεβασμός, διάλογος, αλληλεπίδραση», οι τοπικές και 

περιφερειακές αρχές και οι ενώσεις τους, καλούνται να διοργανώσουν διάφορες 

εκδηλώσεις με την ευκαιρία της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Τοπικής Δημοκρατίας για 

το 2016, σύμφωνα με τους ακόλουθους στόχους: 
 

-  Ενδυνάμωση των πολιτών με διαπολιτισμική γνώση για την καταπολέμηση των 

στερεοτύπων και τη διασφάλιση αμοιβαίου σεβασμού  

 

- Δημιουργία ευκαιριών για τους πολίτες από διαφορετικά πολιτισμικά πλαίσια να 

συνδιαλέγονται και να ανταλλάσουν απόψεις, με στόχο την επίτευξη μιας καλύτερα 

θεμελιωμένης αίσθησης της αλληλεγγύης 

 

- Επιμόρφωση των κατοίκων σχετικά με τη δημοκρατική ιδιότητα του πολίτη και τα 

θεμελιώδη δικαιώματα, καθώς και για τη σημασία της ισότιμης πραγμάτωσης αυτών 

των δικαιωμάτων 

 

- Αύξηση της ευαισθητοποίησης των πολιτών, μέσω τυπικών και ανεπίσημων 

διαδικασιών για τα πλεονεκτήματα και τις ευκαιρίες που μπορούν να προσφέρουν η 

πολιτισμική διαφορετικότητα και μια κοινωνία χωρίς διακρίσεις 

 

- Αντιμετώπιση των προκλήσεων της ενσωμάτωσης των μεταναστών στην κοινωνία, 

μέσω της δημιουργίας χώρων διαλόγου που να προσφέρουν τη δυνατότητα 

αμοιβαίων ανταλλαγών με τους κατοίκους 
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Η Ε.Ε.Τ.Δ. 2016 εστιάζει ειδικότερα στην προαγωγή και την ανάπτυξη της 

εκπαίδευσης για τη δημοκρατική ιδιότητα του πολίτη και τα ανθρώπινα 

δικαιώματα. 

 

Σας γνωρίζουμε ότι για σχετικές και αναλυτικότερες πληροφορίες, 

συμπεριλαμβανομένων των θεματικών ιδεών, κειμένων αναφοράς, αφίσες, φυλλάδια, 

το λογότυπο, καθώς και πληροφορίες αναφορικά με τη συμμετοχή και τη διαδικασία 

εγγραφής, μπορείτε να επισκεφθείτε τον δικτυακό τόπο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας 

Τοπικής Δημοκρατίας στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.congress-eldw.eu/en/, 

ενώ για περαιτέρω διευκρινίσεις και συνεργασία μπορείτε να απευθύνεστε επίσης στα 

τηλέφωνα επικοινωνίας του Αυτοτελούς Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών 

Σχέσεων του ΥΠΕΣΔΑ: 213 13 64 640 και 213 13 64 968. 

 

Τέλος σας παραθέτουμε το σύνδεσμο μέσω του οποίου μπορείτε να εγγραφείτε 

απ’ευθείας: http://sedl.alnetis.fr/en/inscription.html, καθώς και το σύνδεσμο όπου 

μπορείτε να βρείτε το σχετικό λογότυπο http://www.congress-eldw.eu/en/page/137-

download.html, ενώ ηλεκτρονικά σας επισυνάπτουμε το φυλλάδιο με τις θεματικές 

ιδέες για το 2016 και τις Συχνές Ερωτήσεις για την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα.  

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω πληροφορίες ή διευκρινίσεις. 

 
 

                                                                              

 

O ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗΣ 
 
 

 

                                                                                      ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗΣ                                                             

 

 

Κοινοποίηση: 

1) Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στο Συμβούλιο της Ευρώπης, Place Broglie 

21, 67000, Στρασβούργο, ΓΑΛΛΙΑ  

2) ΚΕ.Δ.Ε., Ακαδημίας 65 & Γενναδίου 8, 10678, ΑΘΗΝΑ, υπ’ όψιν κας. Δ. 

Χαμακιώτη 

 

Εσωτερική Διανομή   
Αυτοτελές Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών  Σχέσεων (εις διπλούν) 

http://www.congress-eldw.eu/en/
http://sedl.alnetis.fr/en/inscription.html
http://www.congress-eldw.eu/en/page/137-download.html
http://www.congress-eldw.eu/en/page/137-download.html
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